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ÂÂÅÄÅÍÈÅ
Одна из старейших европейских 

марок — OPEL — выпустила в неиз-
вестном для нее доселе классе пер-
венца — Mokka. Премьера в Европе со-
стоялась на Женевском автосалоне в 
2012 году. 

Габариты автомобиля отвечают 
его классу: длина — 4280 мм, а дорож-
ный просвет — 190 мм.

Технологи и инженеры не препят-
ствовали полету мысли дизайнеров, 
поэтому автомобиль отличает энергич-
ный силуэт, сочетающий в себе манев-
ренность и элегантность компактного 
автомобиля с удобством и высокой по-
садкой кроссовера.

Салон рассчитан на пятерых 
взрослых человек. Посадка высо-
кая. Неплохая обзорность и неболь-
шие мертвые зоны благодаря крупным 
зеркалам. Водителям разных ком-
плекций удастся без труда настроить 
свое «рабочее» место, так как коли-
чество регулировок и их диапазон на-
столько велики, что проблема посадки 
исчезает сама собой.

Автомобиль практичный по опреде-
лению, так как, по заявлению произво-
дителя, в салоне находится 19 ниш для 
мелкой поклажи. Внушительный объ-
ем багажника в 533 л позволит пере-
везти большое количество вещей без 
складывания задних сидений. А если 
возникнет необходимость в транспор-
тировке чего-то объемного, то, сложив 
задние сиденья, можно увеличить ба-
гажник до 1372 л. Широкий проем ба-
гажного отделения и ровные стенки за-
вершают прекрасную картину.

Линейка двигателей включает в 
себя три бензиновых и один дизель-
ный силовой агрегат. Двигатели могут 
агрегатироваться либо шестиступен-
чатой механической коробкой передач, 
либо шестиступенчатым «автоматом».

В базовую комплектацию модели 
входят стальные 16-дюймовые колес-
ные диски, четыре подушки безопасно-
сти, регулировка водительского сиде-
нья в четырех направлениях, бортовой 
компьютер, CD/MP3-аудиосистема, на-
ружные зеркала с электроприводом и 
подогревом, противоугонная сигнали-
зация, кондиционер, защита картера, 
складывающиеся в пропорции 60/40 
задние сиденья, передние электросте-
клоподъемники, круиз-контроль, днев-
ные ходовые огни, рейлинги на крыше.

В начальных комплектациях автомо-
биль имеет привод на передние коле-
са, но есть и полноприводные версии. 

Помимо стандартного оборудования пол-
ноприводный Mokka оснащается кожа-
ным рулевым колесом с подогревом, по-
догревом передних сидений, передни-
ми противотуманными фарами, системой 
контроля за ближним светом High Beam 
Assist, задними электростеклоподъем-
никами, датчиком дождя, 18-дюймовыми 
алюминиевыми колесными дисками.

Уже в базовой комплектации Mokka 
оснащается следующими системами: си-
стема динамической стабилизации (ESC), 
антипробуксовочная система (TC), а так-
же системы помощи водителю, повыша-
ющие уровень комфорта и безопасности 
при движении по бездорожью в холми-
стой местности, в частности система по-
мощи при старте на подъеме (HSA) и си-
стема помощи при движении на спуске 
(HDC). В более дорогих версиях предла-
гаются система слежения за разметкой и 
система распознавания дорожных знаков.

В данном руководстве приводятся указания по эксплуатации и ремонту 
всех модификаций Opel Mokka, выпускаемых с 2012 года.

Opel Mokka
1,4 (LUJ, LUV)
Годы выпуска: с 2012 года
Тип кузова: SUV
Объем двигателя: 1364 cм3

Дверей: 5
КП: мех./авт.

Топливо: бензин
Емкость топливного бака: 53 л
Расход (город/шоссе): 
8,0/5,5 л/100 км

1,6 (LDE)
Годы выпуска: с 2012 года
Тип кузова: SUV
Объем двигателя: 1598 cм3

Дверей: 5
КП: мех./авт.

Топливо: бензин
Емкость топливного бака: 53 л
Расход (город/шоссе): 
8,4/5,4 л/100 км

1,8 (A18XER)
Годы выпуска: с 2012 года
Тип кузова: SUV
Объем двигателя: 1796 cм3

Дверей: 5
КП: мех./авт.

Топливо: бензин
Емкость топливного бака: 53 л
Расход (город/шоссе): 
8,8/5,7 л/100 км

1,7 CDTI (A17DTS)
Годы выпуска: с 2012 года
Тип кузова: SUV
Объем двигателя: 1686 cм3

Дверей: 5
КП: мех./авт.

Топливо: дизель
Емкость топливного бака: 53 л
Расход (город/шоссе): 
5,6/4,5 л/100 км
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ЕжЕднЕвныЕ провЕрки и опрЕдЕлЕниЕ нЕисправностЕй 2A • 13

Полезную для водителя информа-
цию о работе бензинового двигателя и 
его отдельных агрегатов несут свечи за-
жигания. По их внешнему виду можно 
своевременно определить нарушения 
в работе двигателя, что позволит устра-
нить неисправность на раннем этапе, 
повысить топливную экономичность и 
мощностные показатели двигателя.

Немаловажный момент: осмотр све-
чей зажигания необходимо проводить 
после продолжительной работы двига-
теля, лучше всего после длительной по-
ездки по автомагистрали. Очень часто 
некоторые автолюбители выкручивают 
свечи для определения причины неу-
стойчивой работы двигателя непосред-
ственно после холодного пуска при от-
рицательной температуре окружающе-
го воздуха, и, обнаружив черный на-
гар, делают неправильный вывод. Хотя 
на самом деле причиной возникновения 
такого нагара является принудитель-
ное обогащение смеси во время работы 
двигателя в режиме холодного старта, а 
причина нестабильной работы – плохое 
состояние высоковольтных проводов.

Поэтому, как уже было сказано 
выше, при обнаружении отклонений от 
нормы в работе двигателя необходимо 
проехать на изначально чистых свечах 
как минимум 250-300 км, и только по-
сле этого производить диагностику.

1. Cвеча зажигания из нормально 
работающего двигателя. 

Юбка центрального электрода име-
ет светло-коричневый цвет, нагар и от-
ложения минимальны, полное отсут-
ствие следов масла. Такой двигатель 
обеспечивает оптимальные показатели 
расхода топлива и моторного масла.

2. свеча из двигателя с повышен-
ным расходом топлива. 

Центральный электрод такой све-
чи покрыт бархатисто-черным нага-
ром. Причинами этого могут быть бо-
гатая воздушно-топливная смесь (не-
правильная регулировка карбюратора 
или неисправность системы электрон-
ного впрыска), засорение воздушного 
фильтра.

3. свеча из двигателя, топливовоз-
душная смесь которого в отличие от 
предыдущего случая слишком обе-
днена. 

Цвет электрода такой свечи зажи-
гания от светло-серого до белого. При 
работе на бедной смеси эффектив-
ная мощность двигателя падает. При 
использовании такой смеси она дол-
го не воспламеняется, а процесс сго-
рания происходит с нарушениями, со-
провождаемыми неравномерной рабо-
той двигателя.

4. свеча с юбкой электрода, кото-
рая имеет характерный оттенок цве-
та красного кирпича. 

Такая окраска вызвана работой дви-
гателя на топливе с избыточным коли-
чеством присадок, имеющих в своем 
составе соли металлов. Длительное ис-
пользование такого топлива приводит к 

образованию на поверхности изолято-
ра токопроводящего налета. Образова-
ние искры будет происходить не между 
электродами свечи, а в месте наимень-
шего зазора между наружным электро-
дом и изолятором. Это приведет к про-
пускам зажигания и нестабильной рабо-
те двигателя.

5. свеча имеет ярко выраженные 
следы масла, особенно на резьбо-
вой части. 

Двигатель с такими свечами зажи-
гания после длительной стоянки скло-
нен некоторое время «троить», в это 
время из выхлопной трубы выходит ха-
рактерный бело-синий дым. Затем, по 
мере прогрева, работа двигателя ста-
билизируется. Причиной неисправно-
сти является неудовлетворительное со-
стояние маслоотражательных колпач-
ков, что приводит к перерасходу мас-
ла. Процесс замены маслоотражатель-
ных колпачков описан в главе «Механи-
ческая часть двигателя».

6. свеча зажигания из неработающе-
го цилиндра. 

Центральный электрод такой све-
чи, а также его юбка покрыты плотным 
слоем масла смешанного с каплями не-
сгоревшего топлива и мелкими части-
цами от разрушений, произошедших 
в этом цилиндре. Причина такой неис-
правности – разрушение одного из кла-
панов или поломка перегородок меж-
ду поршневыми кольцами с попадани-
ем металлических частиц между клапа-
ном и его седлом. Симптомы такой не-
исправности: двигатель «троит» не пе-
реставая, заметна значительная поте-
ря мощности, многократно возрастает 
расход топлива. При появлении таких 
симптомов затягивать с поиском неис-
правности нельзя. Необходимо осмо-
треть свечи зажигания как можно ско-
рее. Для устранения неполадок в опи-
санном случае необходим капитальный 
ремонт двигателя.

7. свеча зажигания с полностью раз-
рушенным центральным электродом 
и его керамической юбкой. 

Причиной такой неисправности мог-
ли стать длительная работа двигате-
ля с детонацией, применение топлива 
с низким октановым числом, очень ран-
нее зажигание или просто бракованная 
свеча. Симптомы работы двигателя при 
этом сходны с предыдущим случаем. 
Владельцу автомобиля повезет, если 
частицы центрального электрода су-
меют проскочить в выхлопную систему, 
не застряв под выпускным клапаном, в 
противном случае не избежать ремонта 
головки блока цилиндров.

8. свеча зажигания имеет электрод, 
покрытый зольными отложениями. 

При этом цвет отложений не играет 
решающей роли. Причина такого наро-
ста – сгорание масла вследствие изно-
са или залипания маслосъемных порш-
невых колец. На двигателе наблюдается 
повышенный расход масла, из выхлоп-
ной трубы валит синий дым. Процедура 
замены поршневых колец описывается 
в главе «Механическая часть двигателя».

Состояние свечей зажигания реко-
мендуется также проверять при про-
ведении планового технического об-
служивания автомобиля. При этом не-
обходимо измерять величину зазора 
между электродами свечи и удалять 
нагар металлической щеткой. Удале-
ние нагара пескоструйной машиной 
может привести к возникновению ми-
кротрещин, которые в дальнейшем пе-
рерастут в более серьезные дефек-
ты, что, в конечном итоге, приведет к 
случаю, описанному в пункте 7. Кроме 
того, рекомендуется менять местами 
свечи зажигания, поскольку темпера-
турные режимы работы различных ци-
линдров двигателя могут быть не оди-
наковы (например, средние цилиндры 
двигателей с центральным впрыском 
топлива работают при более высоких 
температурах, чем крайние).

определение неисправностей двигателя по состоянию свечей зажигания
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СОДЕРЖАНИЕ

1 Технические данные и описание

Технические данные

Параметр Значение

Общие данные

Тип двигателя 4-цилиндровый 
рядный

Диаметр цилиндра 72,5 мм

Рабочий ход 82,6 мм

Степень сжатия 10.5 : 1

Рабочий объем 1364 куб. см

Количество клапанов 16

Блок цилиндров и группа коленчатого вала

Стандартный внутренний диаметр цилиндра 72,492-72,508 мм

Внутренний диаметр цилиндра с размером выше номинального на 0,5 72,992-73,008 мм

Стандартный диаметр поршня 72,453-72,467 мм

Диаметр поршня с размером выше номинального на 0,5 72,953-72,967 мм

Зазор между поршнем и стенкой цилиндра 0,025-0,055 мм

Поршень

Толщина верхнего компрессионного кольца 1,17-1,195 мм

Зазор в замке верхнего компрессионного кольца 0,25-0,4 мм

Боковой зазор верхнего компрессионного кольца 0,025-0,07 мм

Толщина нижнего компрессионного кольца 1,17-1,195 мм

Зазор в замке нижнего компрессионного кольца 0,4-0,6 мм

Боковой зазор нижнего компрессионного кольца 0,025-0,07 мм

Толщина маслосъемного кольца 1,92-2 мм

Зазор в замке маслосъемного кольца 0,25–0,75 мм

Боковой зазор маслосъемного кольца 0,04-0,12 мм 

Диаметр отверстия поршневого пальца 18,006-18,012 мм

Наружный диаметр поршневого пальца 17,995-18 мм

Длина поршневого пальца 48 мм

Зазор между поршневым пальцем и отверстием в поршне 0,005-0,010 мм

Стандартный диаметр коренной шейки коленчатого вала (коричневый или зеленый цвет) 50,004-50,017 мм

Диаметр коренной шейки коленчатого вала с размером ниже номинального 
на 0,25 (коричнево-синий или зелено-синий цвет)

49,754-49,767 мм

Диаметр коренной шейки коленчатого вала с размером ниже номинального 
на 0,5 (коричнево-белый или зелено-белый цвет) 49,504-49,517 мм

Стандартная ширина коренной шейки коленчатого вала 23,000-23,052 мм

Ширина коренной шейки коленчатого вала с размером ниже номинального на 0,25 23,200-23,252 мм
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1 Технические данные

Основные технические характеристики двигателя объемом 1.6 л

Параметр Значение 

Основные данные

Тип двигателя Четырехцилиндровый рядный

Количество клапанов 16

Рабочий объем 1598 см³
Диаметр цилиндра 79 мм

Ход поршня 81.5 мм 

Степень сжатия 11 : 1

Максимальная мощность / при частоте вращения двигателя 85 кВт / 6000 об/мин

Максимальный крутящий момент / при частоте вращения двигателя 155 Н·м / 4000 об/мин

Частота вращения коленчатого вала на холостом ходу 780 об/мин

Последовательность работы цилиндров 1 – 3 – 4 – 2 

Высота двигателя – общий размер от поддона до крышки головки блока 708 мм

Длина двигателя – от маховика до передней стороны поликлинового приводного ремня 513 мм

Высота двигателя – от центра коленчатого вала до верхней поверхности 420 мм

Вес двигателя 114 кг

Блок цилиндров

Высота блока цилиндров 198.5 мм

Диаметр отверстий цилиндров
Стандартный размер (00) 78.995-79.005 мм

Ремонтный размер (05) 79.045-79.055 мм

Коленчатый вал

Коренная шейка

Диаметр 1-5 
шейки

Стандартный размер (коричневый/зеленый) 54.980-54.997 мм

Ремонтный размер 0.25 (коричневый/зеленый) 54.730-54.747 мм

Ремонтный размер 0.50 (коричневый/зеленый) 54.482-54.495 мм

Диаметр 3 шейки

Стандартный размер 25.85-25.90 мм

Ремонтный размер 0.25 (коричневый/зеленый) 26.05-26.10 мм

Ремонтный размер 0.50 (коричневый/зеленый) 26.25-26.30 мм

Толщина вклады-
ша подшипника 
1-5 шейки

Стандартный размер (коричневый) 1.987-1.993 мм

Стандартный размер (зеленый) 1.993-1.999 мм

Ремонтный размер 0.25 (коричневый/синий) 2.112-2.118 мм

Ремонтный размер 0.25 (зеленый/синий) 2.118-2.124 мм

Ремонтный размер 0.5 (коричневый/синий) 2.237-2.243 мм

Ремонтный размер 0.5 (зеленый/синий) 2.243-2.249 мм
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1 Технические данные и описание

Технические данные

Параметр Значение 
Основные данные

Тип двигателя Четырехцилиндро-
вый рядный

Рабочий объем 1686 см³
Диаметр отверстия цилиндра 79 мм
Ход поршня 86 мм 
Степень сжатия 18:1
Соответствие экологическим нормам EURO5
Частота вращения на холостых оборотах 800-900 об/мин
Максимальная частота вращения коленчатого вала 4630 - 4830  об/мин

Блок цилиндров и кривошипно-шатунный механизм

Диаметр отверстия цилиндра
Диаметр А 79.000 - 79.010  мм
Диаметр В 79.010 - 79.020 мм
Диаметр С 79.020 - 79.030 мм

Диаметр посадочного отверстия коренного 
подшипника коленчатого вала

Диаметр 1 55.992 - 56.000  мм
Диаметр 2 55.984 - 55.992 мм
Диаметр 3 55.976 - 55.984 мм

Диаметр шатунной шейки коленчатого вала
1 паз 51.928 - 51.938 мм
2 паза 51.918 - 51.928 мм

Зазор в подшипниках коленчатого вала 0.030 - 0.058 мм
Осевой люфт коленчатого вала 0.030 - 0.120 мм
Допустимая овальность шеек коленчатого вала 0.040 - 0.082 мм

Коренные вкладыши коленчатого вала

1 паз в блоке/1 паз на коленвале Черный 
1 паз в блоке/2 паза на коленвале Синий 
2 паза в блоке/1 паз на коленвале Коричневый 
2 паза в блоке/2 паза на коленвале Черный 
3 паза в блоке/1 паз на коленвале Зеленый 
3 паза в блоке/2 паза на коленвале Коричневый 

Шатунный вкладыши

Метка I шатуна 
Цвет Синий 
Толщина 1.5008 - 1.5012 мм

Метка II шатуна 
Цвет Черный 
Толщина 1.5004 - 1.5008 мм

Метка III шатуна 
Цвет Коричневый 
Толщина 1.5000 - 1.5004 мм

Диаметр поршня
Диаметр А 78.930 - 78.939 мм
Диаметр В 78.940 - 78.949 мм
Диаметр С 78.950 - 78.959 мм
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Замена ремня привода 
генератора, компрессора 
кондиционера и насоса 
гидроусилителя рулевого 
управления

Снятие 

1. Снять воздушный фильтр в сборе.
2. Снять натяжение с приводного 
ремня:

• Установить ключ EN-913-A (1) на 
бот натяжителя (2), как показано на ри-
сунке ниже.

• Сжать натяжитель по часовой 
стрелке так, чтобы штифт EN-48952 
мог быть вставлен в отверстие натяжи-
теля и передней крышки двигателя.
3. Снять ключ EN-913-A.
4. Снять ремень привода навесного 
оборудования (1), как показано на ри-
сунке ниже.

Установка 

1. Установить ремень привода навес-
ного оборудования.
2. Создать натяжение приводного 
ремня:

• Установить ключ EN-913-A (1) на 
болт натяжителя (2), как показано на 
рисунке ниже.

• Сжать натяжитель по часовой 
стрелке, чтобы извлечь фиксирующий 
штифт EN-48952.

• Медленно повернуть ключ EN-
  913-A против часовой стрелки, чтобы 

натянуть ремень привода навесного 
оборудования.
3. Снять ключ EN-913-A.
4. Установить воздушный фильтр в 
сборе.
5. Закрыть капот.

4 Головка блока 
цилиндров 
и газораспредели-
тельный механизм

Ремень привода 
газораспредели-
тельного механизма

Примечание
В зависимости от модификации 
и года выпуска компоновка мо-

жет отличаться от описанной ниже.

Проверка ремня привода 
газораспределительного 
механизма

1. Установить поршень первого ци-
линдра в положение верхней мертвой 
точки и зафиксировать зубчатый шкив 
распределительного вала при помощи 
болта М6х25 (1).

2. Проверить положение коленчатого 
вала. 

Ремень привода газораспредели-
тельного механизма установлен ПРА-
ВИЛЬНО, если метка (2) на шкиве ко-
ленчатого вала совпадает с меткой (1) 
на крышке масляного насоса.

3. Если ремень привода газораспре-
делительного механизма установлен 
неправильно, необходимо переустано-
вить его.

Замена ремня привода 
газораспределительного 
механизма

1. Снять балансирный шкив коленча-
того вала.
2. Отвернуть три болта крепления (2) 
и снять нижнюю крышку ремня приво-
да газораспределительного механиз-
ма, как показано на рисунке ниже.

3. Провернуть коленчатый вал по часо-
вой стрелке, чтобы паз на зубчатом шки-
ве коленчатого вала (2) совпал с меткой 
на корпусе масляного насоса (1), как по-
казано на рисунке ниже.

4. Зафиксировать, показанный на ри-
сунке ниже, зубчатый шкив распре-
делительного вала (1), вставив болт 
М6х1.25 (2).

5. Зафиксировать зубчатый шкив то-
пливного насоса, вставив болт М6х1.25 (1).
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1 Технические данные и описание

Температура в зависимости 
от сопротивления (Датчик BOSCH),
Датчик температуры впускного воздуха

Темпера-
тура, C°/F°

Минимальное 
сопротивление, Ом

Максимальное 
сопротивление, Ом 

−40/−40 36,595 42,717

−20/−4 12,947 14,744

−10/14 8,082 9,105

0/32 5,191 5,789

20/68 2,309 2,530

25/77 1,913 2,088

40/104 1,122 1,210

60/140 587 625

80/176 328 345

100/212 193 201

120/248 119 125

140/284 76 81

Температура в зависимости 
от сопротивления (Датчик DELCO), 
Датчик температуры впускного воздуха

Темпера-
тура, C°/F°

Минимальное 
сопротивление, Ом

Максимальное 
сопротивление, Ом 

−40/−40 42,661 54,224

−20/−4 14,039 17,333

−10/14 8,529 10,399

0/32 5,358 6,458

20/68 2,308 2,727

25/77 1,904 2,236

40/104 1,113 1,292

60/140 571 655

80/176 309 351

100/212 175 197

120/248 103 116

140/284 67 73

150/302 54 59

Температура в зависимости 
от сопротивления (Датчик температуры 
охлаждающей жидкости)

°C/°F Номинал, Ом Минимум, Ом Максимум, Ом

150 / 302 43 42 44

140 / 284 55 53 57

130 / 266 70 68 72

120 / 248 90 88 92

110 / 230 117 114 120

100 / 212 155 151 159

90 / 194 209 203 215

80 / 176 284 275 293

70 / 158 392 379 405

60 / 140 552 532 572

50 / 122 793 762 824

45 / 113 959 921 997

40 / 104 1165 1118 1212

35 / 95 1425 1366 1484

30 / 86 1756 1683 1829

25 / 77 2177 2088 2266

20 / 68 2718 2608 2828

15 / 59 3428 3289 3567

10 / 50 4357 4182 4532

5 / 41 5578 5356 5800

0 / 32 7199 6914 7484

−5 / 23 9363 8994 9732

−10 / 14 12279 11796 12762

−15 / 5 16230 15589 16871

−20 / –4 21654 20791 22517

−30 / –22 39632 37991 41273

−40 / –40 75532 72230 78834
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 • Невозможность проверить электронный блок управ-
ления двигателем в гарантийных целях.
 • Невозможность использовать электронный блок 
управления на других автомобилях.

2. При помощи диагностического прибора считать инфор-
мацию об оставшемся ресурсе моторного масла. Записать 
полученные данные.
3. Отсоединить отрицательную клемму аккумуляторной 
батареи.
4. Отсоединить два разъема от электронного блока управ-
ления (2).

5. Отцепить кронштейн блока управления от полки аккумуля-
торной батареи.
6. Отвернуть четыре гайки (1).

Примечание
Момент затяжки гаек крепления ЭБУ двигателя: 9 Н·м.

7. Снять электронный блок управления двигателем с крон-
штейна.
8. Установка производится в последовательности, обрат-
ной снятию. После установки электронного блока управле-
ния двигателем необходимо выполнить процедуру его пе-
репрограммирования.

Датчик температуры охлаждающей 
жидкости (корпус термостата)

Снятие и установка

1. Слить охлаждающую жидкость в заранее подготовлен-
ную емкость.
2. Отсоединить отводящий шланг от промежуточного ох-
ладителя нагнетаемого воздуха.
3. Снять фиксатор датчика температуры охлаждающей 
жидкости (1), показанный на рисунке ниже.
4. Отсоединить разъем жгута электропроводки, после 
чего снять датчик температуры охлаждающей жидкости (2), 
как показано на рисунке ниже.
5. Установка производится в последовательности обрат-
ной снятию.

Датчик температуры охлаждающей 
жидкости (радиатор)

Снятие и установка

1. Слить охлаждающую жидкость в заранее подготовлен-
ную емкость.
2. Поднять автомобиль на подъемнике. Проверить и убе-
диться в том, что автомобиль надежно зафиксирован на 
опорах подъемника.
3. Снять, показанный на рисунке ниже, фиксатор датчика 
температуры охлаждающей жидкости (1).
4. Отсоединить разъем жгута электропроводки и извлечь 
из радиатора датчик температуры охлаждающей жидкости 
(2), как показано на рисунке ниже.
5. Установка производится в последовательности обрат-
ной снятию.

Датчик массового расхода воздуха 

Снятие и установка

1. Выкрутить винты крепления (1) датчика массового рас-
хода воздуха к корпусу воздушного фильтра, как показа-
но на рисунке ниже. Момент затяжки винтов крепления при 
установке: 5 Н·м.
2. Отсоединить от датчика массового расхода воздуха 
разъем жгута электропроводки, после чего извлечь датчик 
(2) из корпуса воздушного фильтра, как показано на рисун-
ке ниже
3. Установка производится в последовательности обрат-
ной снятию.
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1 Технические данные и описание

Бензиновые двигатели 1.4 л

Параметр Значение 

Мо-
торное 
масло

Тип Dexos II

Вязкость 0W30 / 0W40 / 
5W30 / 5W40

Давление на холостых оборотах 150 кПа

Давление при 3000~3500 об/мин 380~650 кПа

Мас-
ляный 
насос

Осевой зазор между лопастным 
ротором и крышкой 0.01 мм

Осевой зазор между лопастями и 
крышкой 0.09 мм

Осевой зазор между лопастным 
кольцом и крышкой 0.04 мм

Осевой зазор между кареткой и 
крышкой 0.08 мм

Осевой зазор между уплотнением 
каретки и крышкой

0.09 мм

Радиальный зазор между 
лопастями и ротором

0.05 мм

Радиальный зазор между 
лопастями и кареткой

0.2 мм

Бензиновые двигатели 1.6 л и 1.8 л

Параметр Значение 

Мо-
торное 
масло

Вязкость SAE 0-W30, 0-W40, 
5-W30 и 5-W40

Приблизительный расход 
масла при пробеге автомоби-
ля от 5000 до 100 000 км

Не более 
0.6 л/1000 км

Дизельные двигатели 1.7 л

Параметр Значение 

Мо-
торное 
масло

Тип Dexos2

Вязкость 5W30

Давление масла на холостых оборотах 80 кПа

Максимальное давление масла 340 кПа

Описание

Бензиновые двигатели 1.4 л

Масло под давлением подается к подшипникам (6) ко-
ленчатого вала, шатунным вкладышам (5), подшипникам (2) 
распределительного вала и к гидротолкателям клапа-
нов (3). Кроме того, масло под давлением поступает к регу-
лируемому масляному насосу (8), к регулируемому фазов-
ращателю распределительного вала (1) и к гидронатяжите-
лю цепи (13). Масляный насос с регулируемыми лопатками 
засасывает масло из масляного поддона через неподвижно 
закрепленный сетчатый фильтр. Насос встроен в переднюю 
крышку и приводится во вращение напрямую от коленча-
того вала. В переднюю крышку также встроен предохрани-
тельный клапан (7), который открывается при повышенном 
давлении масла по время запуска двигателя из холодного 
состояния. Когда этот клапан открыт, некоторое количество 
масла протекает напрямую в масляный поддон. Обычно 
масло под давлением попадает в масляный канал, направ-
ленный к модулю масляного фильтра (4). Модуль масляно-
го фильтра со сжигаемым сменным фильтрующим элемен-
том картриджного типа располагается сзади слева на бло-
ке цилиндров, его обслуживание осуществляется сверху. 
Масло попадает в корпус фильтра, сжимая сливной обрат-
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1 Технические данные и описание

Заправочные объемы системы охлаждения

Двигатель Объем заливаемой охлаждающей 
жидкости в систему

1.4 л (бензиновый) 7.35 л

1.6 л (бензиновый) 5.6 л

1.7 л (дизельный) 6.7 л

1.8 л (бензиновый) 6.35 л

Показания сопротивления датчика 
в зависимости от температуры 
охлаждающей жидкости

Темпера-
тура °C

Сопротивле-
ние номи-

нальное, Ом

Сопротивле-
ние мини-

мальное, Ом

Сопротивле-
ние макси-

мальное, Ом

150 43 42 44

140 55 53 57

130 70 68 72

120 90 88 92

110 117 114 120

100 155 151 159

90 209 203 215

80 284 275 293

70 392 379 405

60 552 532 572

50 793 762 824

45 959 921 997

40 1165 1118 1212

35 1425 1366 1484

30 1756 1683 1829

25 2177 2088 2266

20 2718 2608 2828

15 3428 3289 3567

10 4357 4182 4532

5 5578 5356 5800

0 7199 6914 7484

−5 9363 8994 9732

−10 12279 11796 12762

−15 16230 15589 16871

Темпера-
тура °C

Сопротивле-
ние номи-

нальное, Ом

Сопротивле-
ние мини-

мальное, Ом

Сопротивле-
ние макси-

мальное, Ом

−20 21654 20791 22517

−30 39632 37991 41273

−40 75532 72230 78834

Описание системы

1. Отопитель. 2. Теплообменник системы рециркуляции 
отработавших газов. 3. Расширительный бачок. 4. Корпус 
термостата. 5. Водяной патрубок. 6. Радиатор. 7. Венти-
лятор системы охлаждения. 8. Масляный радиатор дви-
гателя. 9. Водяной насос. 10. Впускной коллектор.

Система охлаждения поддерживает оптимальную тем-
пературу двигателя во всем диапазоне оборотов и в любых 
режимах работы. Когда двигатель холодный, система ох-
лаждения охлаждает двигатель медленно или не охлаждает 
совсем. Медленное охлаждение позволяет двигателю бы-
стро нагреться. Система охлаждения включает в себя ра-
диатор и подсистему рециркуляции, вентиляторы системы 
охлаждения, термостат и корпус, масляный радиатор, насос 
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Сим-
вол 

Описание 

Датчик избытка кислорода– 
2-проводной

Датчик избытка кислорода– 
4-проводной

Соленоид-актуатор

Соленоид-клапан

Муфта 

Электромотор 

 
Электромотор с PTC

Сим-
вол 

Описание 

Нагревательный элемент

Датчик положения

 Датчик давления

Датчик детонации

Индуктивный тип датчика– 
2-проводной

Индуктивный тип датчика– 
3-проводной

Датчик Холла– 2-проводной

Датчик Холла– 3-проводной

Сим-
вол 

Описание 

 
Антенна 

Динамик 

Звуковой сигнал

Микрофон 

Подушка безопасности

Контактное кольцо системы 
SIR

Датчик удара системы SIR

2 Электросхемы
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OG  Оранжевый 
PK  Розовый 
BG  Бежевый 

BK  Черный 
BN  Коричневый 
TQ  Бирюзовый 

GD  Золотой 
GN  Зеленый
GY  Серый 

U  Пурпурный 
RD  Красный
BU  Синий

SR  Серебряный
VT  Фиолетовый
WH    Белый

YE  Желтый
AM  Янтарный
BARE  Оголенный

BG  Бежевый
CU  Карри
RU  Ржавый

Обозначение цветов проводов на схемах20 • 470

ABS Датчики колес

ABS Силовой модуль, масса
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